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Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

Instrukcja dla zdajacego

1.

= o

10.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 24 strony
(zadania 1-34). Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu
zespotu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do =zadah zamknictych (1-25) przenie$
na karte odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @
i zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze
spowodowa¢, ze za to rozwigzanie nie bedziesz mogt
dosta¢ pelnej liczby punktow.

. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dhligopisu lub piéra

z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla
egzaminatora.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (1 pkt)
Cena pewnego towaru wraz z 7-procentowym podatkiem VAT jest rowna 34 347 zt. Cena

tego samego towaru wraz z 23-procentowym podatkiem VAT bedzie rowna

A. 37236 zt B. 39842,52 zt C. 39483 z# D. 42246,81 zt
Zadanie 2. (1 pkt)

Najmniejsza liczbg catkowita dodatnig spelniajgcg nierownosé ‘x +4,5[= 6 jest

A. x=1 B. x=2 C. x=3 D. x=6
Zadanie 3. (1 pkt)

4
Liczba 23 3\/275 jest rowna

|
| &=

A. 23 B. 2 C. 2 D. 2
Zadanie 4. (1 pkt)

Liczba 2logs 10—1logs 4 jest rtowna

A. 2 B. logs96 C. 2logs6 D. 5
Zadanie 5. (1 pkt)

3 2
Zbior wszystkich liczb rzeczywistych spelniajgcych nierownos¢ g_?x Zg jest przedziatem

A. <i,+m) B. [—m,1—8> <i+ooj D. [—oo2>
15 25 30 5
Zadanie 6. (1 pkt)
x+4

Dziedzing funkcji f okreslonej wzorem f(x)= 2
x* —4dx

moze by¢ zbior
A. wszystkich liczb rzeczywistych réznych od 0 i od 4.
B. wszystkich liczb rzeczywistych roznych od —4 i od 4.

C. wszystkich liczb rzeczywistych réznych od —4 i od 0.

D. wszystkich liczb rzeczywistych.

Zadanie 7. (1 pkt)
Rozwigzaniem rownania ex=g = % jest liczba
- X
12 25
A. x=0 B. x=— C. x=2 D. x===
5 11
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 8. (1 pkt)

Miegjscem zerowym funkcji liniowej okreslonej wzorem f(x) = —%x +4 jest
A. 0 B. 6 C. 4 D. -6

Zadanie 9. (1 pkt)
Punkt M =[%, 3] nalezy do wykresu funkcji liniowej okreslonej wzorem

Ff(x)=(3-2a)x+2. Wtedy

A. a=— B. a=2 C f:f=l D. a=-2
2 2
Zadanie 10. (1 pkt)
Na rysunku przedstawiono fragment prostej o rownaniu y=ax+5b.
AY
3t
N_
S e e S e
-110__123456789\10
Wspotczynnik kierunkowy tej prostej jest rowny
A. az—E B. az—z C. az—z D. afz—E
2 3 5 5

Zadanie 11. (1 pky)

W ciggu arytmetycznym (an) okreslonym dla »=>1 dane s3 @ =—4 i r=2. Ktorym
wyrazem tego ciagu jest liczba 1567

A. 81, B. 80. C. 76. D. 77.

Zadanie 12. (1 pky)

W rosnagcym ciggu geometrycznym (a,), okreslonym dla n>1, speliony jest warunek
a, =3a,. lloraz g tego ciaggu jest rowny

A. ¢g=

B. g= Cc. ¢=3 D. g=3

1
%

1
3
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 13. (1 pkt)
Drabing o dlugosci 4 metrow oparto o pionowy mur, a jej podstawg umieszczono
w odlegtosci 1,30 m od tego muru (zobacz rysunek).

-

4 m
a
>
1,30 m
Kat &, pod jakim ustawiono drabing, spetnia warunek
A. 0°<a<30° B. 30°<a<45° C. 45°<a<60° D. 60°<a<90°
Zadanie 14. (1 pky)
. o e 2 , : ;
Kat o jest ostry 1 sinax = 3 Woweczas cos & jest rOwny
A = B, Y2L c. 2 p. Y2
2 4 5 5
Zadanie 15. (1 pkt)

. |«C4B|=50°.
Odcinek BD jest dwusieczng kata ABC, a odcinek BE jest wysokosSciag opuszczong
z wierzchotka B na bok AC. Miara kata EBD jest rowna

W trojkacie rownoramiennym ABC spelnione sa warunki: ‘AC‘z‘BC

C

50°

A. 10° B. 12,5° C. 13,5° D. 15°
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Egzamin maturalny z matematyki

Poziom podstawowy
Zadanie 16. (1 pkt)
Przedstawione na rysunku trojkaty sa podobne,
b
o B

Wowczas

A. a=13,b=17 B. a=10,5=18 C. a=9,b=19 D. a=11,5=13

Zadanie 17. (1 pkt)
Proste o réwnaniach: y=2mx—m’—1 oraz y=4m’x+m’ +1 sa prostopadte dla
A. m=—l B. m=l C. m=1 D. m=2

2 2
Zadanie 18. (1 pkt)
Dane sa punkty M =(3, —5) oraz N =(-1, 7). Prosta przechodzaca przez te punkty ma
rownanie
A. y=-3x+4 B. y=3x-4 C. y=—%x+4 D. y=3x+4
Zadanie 19. (1 pkt)
Dane sg punkty: P=(-2, —2), O0=(3, 3). Odlegtos¢ punktu P od punktu Q jest rowna
A. 1 B. 5 C. 52 D. 25
Zadanie 20. (1 pkr)

Punkt K =(—4, 4) jest koncem odcinka KL, punkt L lezy na osi Ox, a §rodek S tego odcinka
lezy na osi Oy. Wynika stad, ze

A. 5=(0,2) B. S=(-2,0) C. S=(4,0) D. 5=(0,4)
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 21. (1 pkt)
Okrag przedstawiony na rysunku ma $rodek w punkcie O =(3,1) i przechodzi przez punkty

§=(0,4)i T'=(0,-2). Okrag ten jest opisany przez réwnanie

Zadanie 22. (1 pkt)

Przekatna $ciany szescianu ma dlugos¢ 2. Pole powierzchni catkowitej tego szescianu jest
rowne

A. 24 B. 1242 C. 12 D. 16v2

Zadanie 23. (1 pkt)
Kula o promieniu 5cm i stozek o promieniu podstawy 10 cm maja rowne objetosci.
Wysokos¢ stozka jest rowna

A. Ecm B. 10cm C. 1—00111 D. Scm
T T
Zadanie 24. (1 pkt)
Srednia arytmetyczna zestawu danych:
2,4,7,8,9
jest taka sama jak $rednia arytmetyczna zestawu danych:
2,4,7,8,9,x.
Wynika stad, ze
A. x=0 B. x=3 C. x=5 D. x=6

Z.adanie 25. (1 pkt)
W pewnej klasie stosunek liczby dziewczat do liczby chlopcow jest rowny 4:5. Losujemy
jedna osobg z tej klasy. Prawdopodobienstwo tego, ze bedzie to dziewczyna, jest rowne
A. i B. d C. 1 D. 1
5 9 4 9
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Z.adanie 26. (2 pkt)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x i dla kazdej liczby rzeczywistej y prawdziwa jest
nieréwno$¢ 4x° —8xy+5y° >0.

MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki

Pobrano z arkusze24.pl

Poziom podstawowy
Zadanie 27. (2 pkt)
Rozwiaz nieréwnosé 2x° —4x>x—2.
L T T Tt SR
. Nr zadania 26. 27,
Wypelnia  'Maks, liczba pkt 2 2
CEFUMITALOE Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 28. (2 pkt)

Rozwiaz rownanie 4x3 +4x* —x-1=0.

OAPOWIEAZ: .....veeeeeieiiee ettt ee et e et e saae et e s e e seesssa e ssessneerseessssassneasnsersseesssessseesssessenrnes
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Egzamin maturalny z matematyki

Poziom podstawowy
Zadanie 29. (2 pkt)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f;
A y
5T

Funkcja 4 okreslona jest dla xe (—3, 5) wzorem h(x)= f(x)+gq, gdzie g jest pewna liczbg

rzeczywistg. Wiemy, ze jednym z miejsc zerowych funkcji 4 jest liczba x; =—1.
a) Wyznacz q.
b) Podaj wszystkie pozostate miejsca zerowe funkcji 4.

OAPOWIEAZ: ....oeeeeeeeeee ettt sttt et ae st e s e e e e e sn e e ssseenserneessesasessen s ensnenssennesnnennnens

. Nr zadania 28. 29.
Wypelnia  [Vaks. liczba pkt 2 2
€gZAMINALOr [y, kana liczba pkt
MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 30. (2 pkt)

Dany jest skonczony cigg, w ktorym pierwszy wyraz jest rowny 444, a ostatni jest
rowny 653 . Kazdy wyraz tego ciggu, poczawszy od drugiego, jest o 11 wigkszy od wyrazu
bezposrednio go poprzedzajacego. Oblicz sume wszystkich wyrazow tego ciggu.

OV ADOWIEHES .. iivisiniiimuitunitsnississis sasitsistvasi veat ot e o ase e e e AN ST i e R m A AR s T i S i
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 31. (2 pkt)

Dany jest okrag o srodku w punkcie O. Prosta KL jest styczna do tego okregu w punkcie L,
a srodek O tego okr¢gu lezy na odcinku KM (zob. rysunek). Udowodnij, ze kat KML ma
miarg 31°.

| Nr zadania 30. | 31
Wypelnia  [Vaks, liczba pkt 2 2
QZAMINALONr |y, yana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 32. (4 pkt)
Wysokos¢ graniastostupa prawidlowego czworokgtnego jest rowna 16. Przekgtna graniastostupa

jest nachylona do plaszezyzny jego podstawy pod katem, ktorego cosinus jest rowny % Oblicz

pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa.

MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki
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Poziom podstawowy
OUDOWISHZE -, i ¥ida sl ek o oo B AR A U A :
. Nr zadania 32.
Wypelnia  ['Vaks, liczba pkt 4
SREANIAtor Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 33. (4 pkt)

Wsréd 115 oséb przeprowadzono badania ankietowe, zwigzane z zakupami w pewnym
kiosku. W ponizszej tabeli przedstawiono informacje o tym, ile osob kupito bilety

tramwajowe ulgowe oraz ile osob kupito bilety tramwajowe normalne.

Rodzaj kupionych Liczba osob
biletow
ulgowe 76
normalne 41

Uwaga! 27 osob sposrod ankietowanych kupito oba rodzaje biletow.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, Ze osoba losowo wybrana
sposrod ankietowanych nie kupita zadnego biletu. Wynik przedstaw w formie nieskracalnego

utamka.
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Egzamin maturalny z matematyki
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Poziom podstawowy
LT T Tt OSSR .
. Nr zadania 33.
Wypelnia  'Maks, liczba pkt 4
SERADTIACOR Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 34. (5 pkt)

Biegacz narciarski Borys wyruszyl na tras¢ biegu o 10 minut p6zZniej niz inny zawodnik,
Adam. Mete zawodow, po przebyciu 15-kilometrowej trasy biegu, obaj zawodnicy pokonali
réwnoczesénie. Okazato sig, ze warto$¢ Sredniej predkosci na calej trasie w przypadku Borysa

byta 0 4.5 % wicksza niz w przypadku Adama. Oblicz, w jakim czasie Adam pokonat calg
tras¢ biegu.

MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki
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Poziom podstawowy
OUDOWISHZE -, i ¥ida sl ek o oo B AR A U A :
. Nr zadania 34.
Wypelnia  ['Vaks, liczba pkt 5
SREANIAtor Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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